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Raadsvoorstel 
Aan : Raad van Geertruidenberg 
Raadsvergadering :  
Agendanummer :  
Datum collegebesluit : 19 maart 2019 
Onderwerp : Verkoopprocedure Hermenzeil  

0. Samenvatting 

Eind 2017 is, met ondersteuning van de provincie Noord-Brabant, watersportcentrum en recreatiecentrum 
Hermenzeil te Raamsdonk aangekocht. In overleg met de betrokken overheidspartijen is besloten het terrein 
met de daaraan verbonden gebruiksrechten te verkopen en/of te verhuren of in erfpacht uit te geven. De 
verkoopprocedure is opgesplitst in drie fasen, te weten de selectiefase, de dialoogfase en de verkoopfase. 
Als begeleiding van de uitvraag die we in de selectiefase gaan doen, hebben we in overleg met onze extern 
adviseur Akro Consult een selectiedocument opgesteld. Met onderhavig voorstel leggen we dit document 
met de bijbehorende bijlagen ter besluitvorming voor aan uw gemeenteraad. 

1. Aanleiding 

Eind 2017 is, met ondersteuning van de provincie Noord-Brabant, watersportcentrum en recreatiecentrum 
Hermenzeil te Raamsdonk aangekocht. Provincie Noord-Brabant, Rijkswaterstaat, Rijksvastgoedbedrijf, 
waterschap Brabantse Delta en gemeente Waalwijk zijn naast onze gemeente allen eigenaar van 
verschillende gronden en/of water binnen of direct grenzend aan het terrein van Hermenzeil, dan wel een 
partij met bepaalde zeggenschap over de locatie.  
 
In overleg met deze partijen is besloten het terrein met de daaraan verbonden gebruiksrechten te verkopen 
en/of te verhuren of in erfpacht uit te geven. We bieden geïnteresseerden de kans om een nieuwe invulling 
aan het terrein te geven. Op 30 augustus 2018 heeft uw raad besloten dat de invulling moet bijdragen aan 
de toeristisch-recreatieve doelstellingen in het gebied. Daarnaast heeft uw raad ingestemd met het 
voorgestelde proces van marktbenadering waarbij in verschillende stappen tot de selectie van een koper 
wordt gekomen. 
 
De verkoopprocedure is opgesplitst in drie fasen, te weten de selectiefase, de dialoogfase en de 
verkoopfase. Als begeleiding van de uitvraag die we in de selectiefase gaan doen, hebben we in het najaar 
van 2018 in overleg met onze extern adviseur Akro Consult een selectiedocument opgesteld. In november 
2018 heeft het college van B&W het voorstel aan uw raad gedaan om een besluit te nemen over dit 
document met de bijbehorende bijlagen. Op 29 november 2018 heeft uw raad een besluit genomen. Daarbij 
heeft uw raad vier amendementen en één motie aangenomen. 
 
Het belangrijkste amendement was het volgende: 
“Draagt het college van B. en W. op om te komen met een voorstel aan de gemeenteraad waarbij onder de 
selectiecriteria Fase 1 ook is opgenomen de koopprijs zodanig dat deze een wezenlijke rol speelt bij de 
bepaling van de selectie van de kandidaat-kopers en dus bij de beoordeling van de inschrijvingen wezenlijk 
dient mee te wegen.” 
 
Met deze opdracht zijn we in samenwerking met onze extern adviseur Akro Consult aan de slag gegaan. Op 
15 januari 2019 hebben we een themasessie met het college van B&W gehad om de verschillende 
mogelijkheden voor de procedure met de bijbehorende voor- en nadelen per scenario te bespreken. 
Vervolgens is op 24 januari 2019 een soortgelijke sessie met uw raad gehouden, waarbij ook ambtelijke 
vertegenwoordiging van de provincie aanwezig was.  
 
Duidelijk werd dat de provincie het belangrijk vindt om de balans te zoeken tussen kwalitatief het beste plan 
voor het gebied, dat criminaliteit op afstand houdt, en een zo goed mogelijke verkoopopbrengst. Zij is er van 
overtuigd dat dit het beste gebeurt met de procedure zoals die aan uw raad voorgesteld was op 29 
november 2018.  
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Aangezien we als gemeente samen met de provincie het verkooptraject doorlopen, heeft op 13 februari 2019 
een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met gedeputeerde Van Merrienboer. Naar aanleiding van dit 
bestuurlijk overleg met de provincie heeft op 12 maart 2019 een gesprek tussen de gedeputeerde en uw 
raad plaatsgevonden. 
 
Op basis van de uitkomsten van het gesprek, leggen we opnieuw een voorstel voor aan uw raad om een 
besluit te vragen over het selectiedocument met de bijbehorende bijlagen. Dit selectiedocument is 
grotendeels gelijk aan het document zoals dat op 29 november 2018 ter besluitvorming voorlag.  
 
Naar aanleiding van de aangenomen amendementen en motie en op basis van de resultaten van de 
verschillende sessies en gesprekken zijn wel op een aantal onderdelen aanpassingen en aanscherpingen 
gedaan aan het selectiedocument. In het vervolg van dit voorstel vindt u de toelichting en onderbouwing op 
het selectiedocument zoals dat ook in het vorige voorstel was opgenomen. Wanneer een aanpassing aan 
het selectiedocument is gedaan, wordt dit nader gemotiveerd. 
 

2. Motivering 

2.1 De verkoopprocedure 
Voorafgaand aan de verkoopprocedure hebben we op 29 september 2018 een open dag voor Hermenzeil 
georganiseerd. Potentiële kopers en andere geïnteresseerden waren welkom om het terrein te komen 
bekijken. We kijken terug op een geslaagde, zonnige dag. De open dag was drukbezocht en de bezoekers 
hebben tijdens de presentatie en de rondleiding een goed beeld kunnen krijgen van Hermenzeil en de 
mogelijkheden die het terrein biedt. 
 
De verkoopprocedure is opgesplitst in drie fasen: 
- Fase 1 Selectie 

In deze fase selecteren we geïnteresseerden, die als gegadigden deel mogen nemen aan fase 2 van 
deze verkoopprocedure. We streven daarbij naar vijf tot maximaal acht geïnteresseerden. Selectie vindt 
plaats op basis van een in te dienen schriftelijke visie en ervaring. Integriteit vormt een uitsluitingsgrond. 
Naar aanleiding van de wens van uw raad om de mogelijkheid te hebben om meer dan vijf 
geïnteresseerden uit te nodigen voor de volgende fase, is in het selectiedocument opgenomen dat we 
streven naar vijf tot maximaal acht geïnteresseerden die we uitnodigen voor de tweede fase. We moeten 
in het selectiedocument duidelijk maken wat de regels bij de beoordeling in de selectiefase zijn, daar 
kunnen we niet gaande het proces van de selectiefase nog van afwijken. Dit geldt ook voor het aantal 
geïnteresseerden dat we uitnodigen voor de dialoogfase. Door deze aanpassing naar streven naar vijf 
tot maximaal acht geïnteresseerden hebben we de mogelijkheid, maar niet de verplichting, om meer dan 
vijf geïnteresseerden uit te nodigen. Hoe hoger het aantal geïnteresseerden dat we uitnodigen voor de 
volgende fase, hoe groter het risico voor de geïnteresseerden is dat ze niet doorgaan naar de volgende 
fase en daarmee het risico voor ons dat ze zich niet aanmelden. We zijn van mening dat we door de 
aanpassing van maximaal vijf naar streven naar vijf tot maximaal acht geïnteresseerden een goede 
balans hebben gevonden tussen de wens van uw raad en het belang van de geïnteresseerden. 
Provincie en gemeente kunnen zich aan het einde van deze fase buigen over de vraag of de procedure 
nog het gewenste en verwachte (inhoudelijke en/of financiële) resultaat gaat behalen. Op basis van de 
regels van de selectieprocedure die opgenomen zijn in hoofdstuk 5 van het selectiedocument hebben 
we de mogelijkheid om tijdens de verkoopprocedure de procedure te staken. 
 

- Fase 2 Dialoog 
Maximaal acht gegadigden krijgen de gelegenheid om te reflecteren op de kaders en uitgangspunten 
voor verkoop. Daarnaast betreft deze fase twee dialoogronden in het kader van de uitwerking van de in 
fase 1 ingediende visie. Na dialoogronde 1 dienen de gegadigden een concept aanbieding in waar prijs 
onderdeel van uitmaakt. Dialoogronde 2 betreft een onderhandelingsronde/dialoog over de concept 
aanbieding. Aan de hand van de dialoogronden wordt een nader uitgewerkte aanbieding ingediend. Op 
basis daarvan worden maximaal drie geselecteerde gegadigden gevraagd om deel te nemen aan fase 3 
van de verkoopprocedure.  
Ook aan het einde van deze fase kunnen provincie en gemeente zich buigen over de vraag of de 
procedure nog het gewenste en verwachte (inhoudelijke en/of financiële) resultaat gaat behalen. Op 
basis van de regels van de selectieprocedure die opgenomen zijn in hoofdstuk 5 van het 
selectiedocument hebben we de mogelijkheid om tijdens de verkoopprocedure de procedure te staken. 
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- Fase 3 Verkoop 
In deze fase nodigen we maximaal drie geselecteerde gegadigden uit om een definitieve aanbieding uit 
te werken voor de locatie. De aanbieding bevat ten minste een realistisch businessplan met concrete 
financiële kaders. Het indienen van een bod op de locatie maakt onderdeel uit van de aanbieding die in 
deze fase wordt ingediend. Met de winnende inschrijver gaan we een exclusieve optieperiode aan voor 
de uitwerking van de definitieve aanbieding. De winnende gegadigde zal het terrein uiteindelijk van de 
gemeente overnemen en het vervolgens voor eigen rekening en risico herontwikkelen tot een 
recreatieve toeristische locatie. De verkoop wordt definitief vastgelegd in een koopovereenkomst. 
Ook aan het einde van deze fase kunnen provincie en gemeente zich buigen over de vraag of de 
procedure nog het gewenste en verwachte (inhoudelijke en/of financiële) resultaat gaat behalen. Op 
basis van de regels van de selectieprocedure die opgenomen zijn in hoofdstuk 5 van het 
selectiedocument hebben we de mogelijkheid om niet tot verkoop over te gaan of tijdens de 
verkoopprocedure de procedure of verkoop te staken. 

 
Een uitgebreide omschrijving van de verkoopprocedure is opgenomen in paragraaf 3.1 van het 
selectiedocument. Dit document is als bijlage 1 bij dit voorstel gevoegd.  
 
Naar aanleiding van de amendementen en de gesprekken is de beschrijving van fase 2 aangevuld met een 
verduidelijking dat prijs onderdeel uitmaakt van deze fase. 
 
Voor wat betreft het amendement om in de selectiecriteria, dan wel de verkoopvoorwaarden op te nemen dat 
een realistisch businessplan voor minimaal 5 jaar met concrete financiële kaders binnen het gegeven 
tijdsbestek wordt vereist, is de beschrijving van fase 3 aangepast (zie hierboven).  
 
Daarnaast wordt nadere uitvoering aan dit amendement gegeven in het vervolg van de verkoopprocedure. 
De dialoog- en verkoopdocumenten die behoren bij de fasen 2 en 3 worden na de selectiefase ter 
beschikking gesteld. Daarin worden de procedures en de kaders en randvoorwaarden voor die fasen nader 
uitgewerkt. Daar zal dan ook aandacht worden besteed in dit aspect.  
 
Doordat de dialoog- en verkoopdocumenten voor fase 2 en 3 nog niet zijn vastgesteld, is er voor de 
gemeente en provincie gedurende het proces nog de mogelijk tot regie over de procedure. Dit naast het feit 
dat er (zoals hierboven beschreven) aan het einde van iedere fase de mogelijkheid is om zich te buigen over 
de vraag of de procedure nog het gewenste en verwachte resultaat behaalt en deze door moet gaan. 
 
Voor wat betreft het tweede onderdeel van dat amendement (om in de selectiecriteria, dan wel de 
verkoopvoorwaarden op te nemen dat we geen vrijwillige verkoop binnen 5 jaar na aankoop toestaan en dit 
in de verkoopovereenkomst op te nemen) kunnen we stellen dat dit al was opgenomen in bijlage 7 Checklist 
koopovereenkomst: in de optie- en/of verkoopovereenkomst wordt in ieder geval een anti-speculatiebeding 
opgenomen. Daar hebben we nu de periode van vijf jaar aan toegevoegd. 
 
2.2 Het selectiedocument 
Ten behoeve van de eerste fase hebben we een selectiedocument opgesteld. Het selectiedocument bevat 
alle relevante en beschikbare informatie, die de geïnteresseerden nodig hebben om inzicht te verkrijgen in 
de inhoud van de verkoopprocedure om zodoende te kunnen besluiten al dan niet een aanbieding in te 
dienen. In het selectiedocument is de procedure en de wijze van selectie van maximaal acht 
geïnteresseerden beschreven. Het selectiedocument bevat tevens de beschrijving van de documenten die 
door de geïnteresseerden moeten worden ingeleverd voor een geldige aanmelding. 
 
In de volgende paragrafen beschrijven we de belangrijkste elementen uit het selectiedocument. Het 
volledige document met de bijbehorende bijlagen is opgenomen als bijlage 1 bij dit voorstel. 
 
2.3  Uitgangspunten en ambities 
In het selectiedocument maken we onderscheid tussen uitgangspunten en ambities. Aan de uitgangspunten 
dienen de aanbiedingen ten minste te voldoen. Als een aanbieding strijdig is me de uitgangspunten, dan 
leidt dit tot uitsluiting van de verkoopprocedure. Een geïnteresseerde kan meer punten scoren op de door 
hem op te stellen visie naarmate meer wordt voldaan aan de ambities. Naarmate de verkoopprocedure 
verder vordert, werken we de ambities op basis van de dialoogronden (fase 2 van de verkoopprocedure) 
specifieker uit. 
 
 



                  zaaknummer :                                                                            
 
 

 

Uitgangspunten  
Hieronder beschrijven we de belangrijkste uitgangspunten. Een volledig overzicht van de uitgangspunten is 
in paragraaf 2.1 van het selectiedocument opgenomen. 
 
Toerisme en recreatie 
De gemeente stelt er belang in dat er invulling wordt gegeven aan het terrein met een toeristisch-recreatieve 
functie. De geïnteresseerden zullen met hun eigen visie aan moeten geven hoe zij invulling geven aan de 
doestellingen van de gemeente Geertruidenberg. 
Bestemmingsplan 
De vigerende bestemmingsplannen ‘Buitengebied’ (gewijzigd door bestemmingsplan ‘Buitengebied 1e 
herziening’) van gemeente Geertruidenberg en ‘Buitengebied’ van gemeente Waalwijk geven de huidige 
kaders voor het terrein weer.  
 
We zijn op zoek naar een toeristisch- recreatieve invulling van het gebied. Mogelijk passen de ideeën van 
geïnteresseerden deels niet in het huidige bestemmingsplan1. Aan de hand van de visies van 
geïnteresseerden en de uitkomsten van de dialoogfase besluiten we of het noodzakelijk is het 
bestemmingsplan te verruimen. De bestemming dient echter wel te passen binnen onze toeristisch-
recreatieve visie. 
 
Onderstaand is opgesomd welke functies niet zijn toegestaan volgens het huidige bestemmingsplan. Deze 
functies zullen ook bij een mogelijke verruiming van het bestemmingsplan niet tot de mogelijkheden behoren. 
Dit gebruik mag dan ook niet worden opgenomen in de aanbiedingen. 
- Gronden + opstal voor woondoeleinden m.u.v. de bedrijfswoningen; 
- Permanente bewoning van kampeermiddelen met inbegrip van chalets, recreatiestudio’s en 

trekkershutten; 
- Huisvesting van werknemers die werken op structurele en/of tijdelijke arbeidsplaatsen; 
- Horeca categorie 4: een bedrijf dat in hoofdzaak is gericht op het bedrijfsmatig bieden van gelegenheid 

tot dansen dan wel tot het uitoefenen van een kans- en behendigheidsspel al dan niet in combinatie met 
het verstrekken van alcoholhoudende en niet-alcoholhoudende dranken, zoals een dancing, discotheek, 
casino of automatenhal; 

- Commerciële functies als hoofdfunctie; 
- Detailhandel als hoofdfunctie. 
 
Milieu en bodem 
Er zijn een verkennend bodemonderzoek en een verkennend onderzoek naar asbest in de bodem en puin 
uitgevoerd. Er is in de bovengrond, het grondwater en in de puinfundatie/puinhoudende bodem verspreid op 
de locatie zowel zintuiglijk als analytisch geen asbest aangetoond. Er zijn twee asbesthoudende platen 
aangetroffen, deze worden verwijderd. De onderzoeken geven geen aanleiding voor het verrichten van een 
nader bodemonderzoek. Op basis van de resultaten van beide bodemonderzoeken zijn er voor wat betreft 
de bodem vanuit milieuhygiënisch oogpunt redelijkerwijs geen bezwaren met betrekking tot de voorgenomen 
verkoop van de locatie te verwachten. 
 
Aangezien het asfalt op het terrein van Hermenzeil zich buiten het eigendom van de gemeente bevindt, is 
geen onderzoek naar de teerhoudendheid van de asfaltverhardingen uitgevoerd. Er heeft nog geen 
asbestinventarisatie in de aanwezige opstallen plaatsgevonden. In Nederland mocht na 1993 geen 
asbesthoudende materialen meer worden toegepast in gebouwen. Het grootste gedeelte van de panden op 
het terrein dateert van na 1993. Daarom wordt het uitvoeren van een asbestinventarisatie voor die panden 
niet zinvol geacht. Door het uit laten voeren van de inventarisatie voor de overige panden brengen we de 
risico’s op dit aspect in kaart.  
 
We verkopen het terrein in de staat waarin het zich ten tijde van het sluiten van de optieovereenkomst 
bevindt. De winnende inschrijver mag voor eigen rekening en risico aanvullende onderzoeken uitvoeren. 
Indien er alsnog asbest of bodemverontreiniging wordt aangetroffen en functie gerelateerde sanering (voor 
de beoogde bestemming en gebruik) noodzakelijk is, treden de gemeente en de winnende inschrijver met 
elkaar in overleg. De gemeente zal in dit kader een geclausuleerde ontbindingsbepaling in de 
koopovereenkomst opnemen. 
 

                                                      
1  Dit geldt voor wat betreft het grondgebied en het bestemmingsplan van de gemeente Geertruidenberg. Waar het gaat over het 

grondgebied en het bestemmingsplan van de gemeente Waalwijk zullen geïnteresseerden in een volgende fase al dan niet in 
samenwerking met ons in overleg met de gemeente Waalwijk moeten treden. 
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Aangezien de bodemonderzoeken zijn uitgevoerd en geen nader onderzoek noodzakelijk is, is uitvoering 
gegeven aan het aangenomen amendement ten aanzien van het bodemonderzoek. 
 
Voor wat betreft de aangenomen motie over de geclausuleerde ontbindingsverklaring die in de vervolgfase 
van het proces qua tijdsduur beperkt moet worden, kunnen we stellen dat we dit in het verkoopdocument 
voor fase 2 en 3 op zullen nemen. 
 
Ambities 
Een geïnteresseerde kan meer punten scoren met de door hem op te stellen visie naarmate meer wordt 
voldaan aan de ambities zoals beschreven in paragraaf 2.2 van het selectiedocument. Hieronder een korte 
beschrijving van de belangrijkste ambities. 
 
Functionele invulling 
We hechten veel waarde aan het herstel van een gezond watersport- en recreatiecentrum met bijbehorende 
horeca tot maximaal categorie 3. De functionele invulling is bij voorkeur gericht op watersport en betreft 
recreatie die een relatie heeft met het water. 
 
Visie Toerisme en recreatie 
In december 2015 heeft uw gemeenteraad de ‘Visie Toerisme en Recreatie’ vastgesteld. We hechten er 
waarde aan dat er invulling wordt gegeven aan de ambities en doelstellingen uit deze visie, zodat 
Geertruidenberg lokaal, regionaal en landelijk meer op de kaart wordt gezet als toeristische en recreatieve 
gemeente.  
 
Duurzaamheid 
Onze gemeente heeft ambities op het gebied van duurzaamheid. Tijdens fase 3 van de verkoopprocedure 
toetsen we de aanbiedingen op dit onderwerp, maar we informeren partijen hier nu alvast over en dagen hen 
uit om er in hun visie alvast over na te denken. 
 
2.4  Aanbiedingsvereisten en selectiecriteria 
Aan geïnteresseerden wordt voor deelname aan fase van de verkoopprocedure gevraagd onder andere een 
beschrijving op de volgende onderwerpen aan te leveren: 
- Selectiecriterium A – Ervaring 
- Selectiecriterium B – Visie 
 
Selectiecriterium A – Ervaring 
We hebben ervaringseisen bepaald die noodzakelijk zijn om de beoogde ontwikkeling goed uit te kunnen 
voeren. De geïnteresseerde toont zijn ervaring aan met het omschrijven van zijn ervaring. De ervaring is 
onderverdeel in twee delen; ervaring als ondernemer en ervaring met toeristisch recreatieve exploitaties. De 
geïnteresseerde toont aan dat hij ervaring heeft met leidinggeven op ten minste het niveau van een 
bedrijfsleider door middel van het aanleveren van een CV. De ervaring met toeristisch recreatieve 
exploitaties toont de geïnteresseerde aan door het beschrijven van relevante ervaring op het gebied van 
toeristisch-recreatieve exploitaties met vermelding van contactgegevens van de eventueel door de 
beoordelingscommissie te raadplegen referenties. Geïnteresseerden scoren hoger op de verschillende 
onderdelen naarmate meer passende ervaring wordt aangetoond. 
 
Selectiecriterium B – Visie 
De geïnteresseerde beschrijft kort zijn visie op hoofdlijnen op de aanpak, inrichting en exploitatie van het 
terrein. De visie is onderverdeeld in twee delen; visie op toerisme, recreatie en maatschappelijk verantwoord 
ondernemen en visie op de exploitatie en financiering van het terrein. In het selectiedocument benoemen we 
de aspecten waar geïnteresseerden in hun visie op in moeten gaan. Geïnteresseerden scoren hoger op de 
verschillende onderdelen naarmate meer rekening wordt gehouden met de ambities die zijn opgenomen in 
het selectiedocument (zie paragraaf 2.3 van dit voorstel). 
 
Zoals hierboven beschreven staat, is uitvoering gegeven aan het aangenomen amendement over 
selectiecriterium B – Visie door maatschappelijk verantwoord ondernemen toe te voegen aan het eerste deel 
van dit selectiecriterium. Onder maatschappelijk verantwoord ondernemen (MVO) verstaan we een 
resultaatgericht proces waarbij een ondernemer de verantwoordelijkheid neemt voor de effecten van de 
bedrijfsactiviteiten op sociaal (people), ecologisch (planet) en economisch (profit) gebied. 
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Uitsluitingsgrond – Integriteit  
De geïnteresseerde is daarnaast verplicht in de selectiefase een eigen verklaring in te dienen. Aan de hand 
van deze verklaring voeren we een eerste toets uit om te bekijken of de geïnteresseerde geschikt is om deel 
te nemen aan de verkoopprocedure. Daarnaast voeren we in overleg met de samenwerkende 
overheidspartijen een eigen open bronnen onderzoek uit. Wanneer de integriteit onvoldoende aangetoond 
kan worden, zorgt dit voor uitsluiting van de verkoopprocedure. 
 
In het vervolgtraject van de procedure wordt met behulp van de Wet Bibob diepgaander getoetst op 
integriteit. Een uitgebreide screening, waaronder toepassing van de wet Bibob op de winnende Inschrijver en 
verbonden personen/partijen zoals bedrijfsleiding, financiering, e.d. vindt in fase 3 plaats. Voorwaardelijk 
voor het aangaan van de koopovereenkomst na fase 3 is dat uit het integriteitsonderzoek op basis van onder 
andere de Wet Bibob geen bedenkingen voor het verkopen aan de winnende Inschrijver is gebleken. 
 
2.5 Beoordeling en selectie 
De ingediende aanbiedingen worden beoordeeld door de beoordelingscommissie. Deze commissie is als 
volgt samengesteld: 
- Voorzitter: Akro Consult; 
- Een (voormalig) burgemeester; 
- Deskundige met ervaring in ondernemen, met brede oriëntatie op de sector toerisme en recreatie en 

uitgebreide bedrijfskennis in deze sector; 
- Taxateur/deskundige met specifieke deskundigheid in watersportrecreatie; 
- Projectmanager Verkoop gemeente Geertruidenberg; 
- Projectmanager Verkoop provincie Noord-Brabant; 
- Projectmanager Verkoop Rijksvastgoedbedrijf (RVB). 
 
De visies van de geschikte geïnteresseerden worden door de beoordelingscommissie beoordeeld aan de 
hand van de selectiecriteria. De volgende selectiecriteria en maximale scores worden gehanteerd: 
- Selectiecriterium A – Ervaring ondernemer     25 punten 
- Selectiecriterium A – Ervaring toerisme en recreatie – referentie(s)   20 punten 
- Selectiecriterium B – Visie toerisme, recreatie en MVO   30 punten 
- Selectiecriterium B – Visie op de exploitatie en financiering   25 punten 
 
De beoordelingscommissie adviseert aan het college van Burgemeester en Wethouders van gemeente 
Geertruidenberg. Op grond van dit advies bepaalt het college van Burgemeester en Wethouders welke 
geïnteresseerden worden uitgenodigd voor deelname aan fase 2. 
 
2.6  Deelnamevergoeding 
Om de drempel tot deelname voor geïnteresseerden te verlagen, stellen we voor een deelnamevergoeding 
aan de deelnemers van de verkoopprocedure te verstrekken. Dit is geen kostendekkende vergoeding, maar 
een tegemoetkoming in de kosten zodat het voor geïnteresseerden net wat aantrekkelijker wordt om een 
aanbieding in te dienen. We verwachten hiermee meer aanbiedingen te ontvangen. 
 
In fase 1 vragen we een beperkte inzet van de geïnteresseerden, daarom wordt in deze fase geen financiële 
vergoeding verstrekt. We betalen in fase 2, de dialoogfase, een deelnamevergoeding van € 1.500 aan 
gegadigden die een geldige nader uitgewerkte aanbieding hebben verzorgd. Dit betreft maximaal acht 
gegadigden en dus maximaal € 12.000. In fase 3, de verkoopfase, betalen we een deelnamevergoeding van  
€ 3.000,- aan gegadigden die een geldige definitieve aanbieding hebben verzorgd, maar op basis van de 
beoordeling niet als winnaar worden gecontracteerd. Dit betreft maximaal twee gegadigden en dus maximaal 
€ 6.000,-. 
 
2.7  Vervolgstappen 
De (voorlopige) planning ziet er als volgt uit: 
 
Selectiefase  
a. Uitnodiging tot aanmelding op de Akro Tenderpagina: april 2019 
b. Sluitingstermijn voor aanmelding: juni 2019 
c. Selectie maximaal acht gegadigden voor de dialoogfase: juli 2019 
 
Dialoogfase  
a. Verzending uitnodiging tot deelneming aan dialoog: september 2019 
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b. Dialoogronde 1 en 2: oktober/november 2019 
c. Selectie maximaal drie gegadigden voor de verkoopfase: december 2019 
 
Na de dialoogfase volgt de laatste fase van de verkoopprocedure. Deze verkoopfase eindigt als met de 
winnende gegadigde een optieovereenkomst wordt gesloten. In fase 2 van deze verkoopprocedure wordt de 
planning voor de verkoopfase gespecificeerd. We behouden ons het recht voor om gedurende de 
verkoopprocedure de tijdsplanning eenzijdig te wijzigen. Hierover worden geïnteresseerden/gegadigden 
tijdig geïnformeerd. 
 
Het selectiedocument met de kaders en randvoorwaarden voor de selectiefase van de verkoopprocedure, 
wordt met onderhavig voorstel ter vaststelling aan uw gemeenteraad aangeboden.  
 
De daaropvolgende uitvoering van het verkoopproces wordt in handen gelegd van het college van B&W. 
Een beoordelingscommissie (bestaande uit interne en externe deskundigen) adviseert de stuurgroep 
(bestaande uit gemeente en provincie Noord-Brabant) en het college van B&W over de selectie van de 
verschillende partijen in de drie fasen. Het college van B&W neemt tijdens de drie fasen de besluiten over de 
selectie van de partijen. Uw raad wordt hierover geïnformeerd. 
 

3. Financiële consequentie(s)/risico('s) 

Aan het einde van fase 2 en 3 zouden gemeente en provincie gezamenlijk kunnen afwegen of zij het 
noodzakelijk vinden een gezamenlijk vertrouwelijke of interne bodemprijs af te spreken. 
 
Het reële risico bestaat dat het oorspronkelijke aankoopbedrag inclusief alle bijkomende kosten gemaakt tot 
aan moment van verkoop niet bekostigd kunnen worden uit de verkoopopbrengst. Het verschil tussen de 
verkoopopbrengst en de gemaakte kosten moeten na verkoop in één keer als verlies genomen worden. 
 

4. Juridische consequentie(s)/risico('s) 

Het bestemmingsplan biedt nu bepaalde mogelijkheden. We maken in de dialoogfase aan de hand van de 
visies van geïnteresseerden de keuze of een bestemmingsplanwijziging noodzakelijk is.  
 
Uw gemeenteraad heeft recent een extra hoofdstuk toegevoegd aan de nieuwe APV. Dit geeft meer 
mogelijkheden in handhaving ten aanzien van de exploitatievergunning voor campings, recreatieparken en 
jachthavens. 
 
Via het publiekrechtelijke spoor zijn de mogelijkheden om te sturen op het concept en bedrijfsvoering 
beperkt. Via het privaatrechtelijke spoor is er meer vast te leggen, maar ook niet alles en dit beperkt een 
potentiële koper.  
 

5. Communicatie 

Alle communicatie tijdens de verkoopprocedure verloopt via het Tenderplatform van Akro Consult en 
hermenzeil@akroconsult.nl. Het is voor deelnemers aan de procedure niet toegestaan contact op te nemen 
met raadsleden, wethouders en medewerkers van de gemeenten Geertruidenberg en Waalwijk, provincie 
Noord-Brabant, Rijkswaterstaat, Rijksvastgoedbedrijf en waterschap Brabantse Delta over de 
verkoopprocedure. Dit kan tot directe uitsluiting van deelname aan de verkoopprocedure leiden. 
 
Tijdens de verkoopprocedure maken we gebruik van ICTloket.nl. Dit is een full service en data gedreven 
online marketing bureau dat is gespecialiseerd in projectmanagement. Met hun online marketingstrategieën 
hebben zij honderden bedrijven en organisaties geholpen met het realiseren van enorme 
bezoekersaantallen en de beste verkopen tot gevolg. Door dit bedrijf in te schakelen vergroten we het bereik 
van de publicatie van de aankondiging van de verkoopprocedure.  
 

6. Duurzaamheid 

People:  
De herontwikkeling van Hermenzeil met een recreatieve functie zorgt voor een aantrekkelijk woon- en 
leefklimaat voor inwoners en bezoekers van onze gemeente. 

mailto:hermenzeil@akroconsult.nl
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Planet:  
Duurzaamheid zal een onderdeel zijn van de planbeoordeling van initiatieven die ingediend worden. Er wordt 
bij het in de markt zetten nadrukkelijk aandacht gegeven aan het thema duurzaamheid, zodat het voor 
planindieners duidelijk is dat het een beoordelingscriterium is. 
 
Profit:  
Een recreatieve herontwikkeling van Hermenzeil zorgt voor een belangrijke bijdrage aan het toeristisch en 
recreatieve profiel van de gemeente Geertruidenberg.  
 

7. Bijlagen 

1. Selectiedocument ‘Verkoopprocedure watersportcentrum en recreatiecentrum Hermenzeil te 
Raamsdonksveer’ d.d. 15 maart 2019 met bijbehorende bijlagen; 

 

8. Voorstel 

Wij stellen u voor: 
1. Het selectiedocument met bijbehorende bijlagen vast te stellen en daarmee in te stemmen met de 

selectiecriteria en de verkoopvoorwaarden die opgenomen zijn in dit document; 
 
 
 
0.  

Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Het college van Geertruidenberg, 
de secretaris, de wnd. burgemeester, 
 
 
 
R.C.J. Nagtzaam J.J. Luteijn 
 
 



                  zaaknummer :                                                                            
 
 

 

  
Nummer Error! Reference source not found. 
 
De raad van de gemeente Geertruidenberg; 
 
gelezen het voorstel van het college van; 
19 maart 2019 

besluit: 

De raad besluit: 
1. Het selectiedocument met bijbehorende bijlagen vast te stellen en daarmee in te stemmen met de 

selectiecriteria en de verkoopvoorwaarden die opgenomen zijn in dit document; 
 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van,  
 
De raad van Geertruidenberg, 
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
drs. K.M.C. Millenaar-Rammelaere J.J. Luteijn 
 
 
 


